

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 192

Четверг, 11 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

Яловость—бич животноводства

План первого квартала по про-мываются над этими цифрами, даже государству мяса и молока мириятся с вопиющей бесхозяйственностью. Труженики управления выполняли. Но ни в коем случае на этом вом того является «работа» по нельзя успокаиваться. Наоборот, воспроизведству стада в 1 квартале текущего года. Если на 1 надо вдвое усилить трудовое напряжение. Во-первых, потому, что за прожитую нами четверть января не было случено 2253 года дано животноводческой промышленности. Ирким свидетельствует, что в первых, потому, что в ряде хозяйств угрожающее положение с воспроизводством стада, что создает дополнительные трудности.

Быстро воспроизведству меняет яловость скота. Она стала бичом животноводства. В 1962 году яловость коров по управлению составила 21 проц., а в

Святославском совхозе — 31, Первомайском — 30, Улановском — 27, Яйском — 23, колхозах «Победа» и «Родина» — 30 проц. На 1 января 1963 года в колхозах и совхозах управления не было покрыто 2253 коровы и более 2000 телок.

Не лучше положение и в свиноводстве. За прошлый год вместо двух опоросов на основную свиноматку получено по одному, а в некоторых совхозах часть свиноматок не дала ни одного опороса (Первомайский, Ижморский, Улановский, Яйский).

В условиях нашего управления яловая корова недодает в год 13—15 центнеров молока и теленка, что в переводе на деньги составляет почти 200 рублей в год. Телка, покрытая позднее полугода лет, приносит убыток 11—12 рублей в месяц. Свиноматка, не давшая в течение года приплода, причиняет убыток 250—270 рублей. Вот какие астрономические цифры убытков от яловости!

К сожалению, многие руководители и специалисты не задумываются о том, что яловость пока никто не наказывает ни в 1962 году, ни нынче.

Кто сегодня впереди

Надой на фуражную корову в кг

	с начала года		за март			
	1962 г.	1963 г.	(+/-)	(+/-)	1962 г.	1963 г.
Совхозы:						
«Троицкий»	354.7	321.2	-33.5	131.4	113.4	-18.0
«Святославский»	294.0	245.4	-48.6	106.7	99.7	-7.0
«Ижморский»	362.2	323.3	-38.9	134.8	121.0	-13.8
«Первомайский»	355.0	409.0	+54.0	130.2	147.0	+16.8
«Улановский»	377.9	327.0	-50.9	148.7	125.0	-23.7
«Яйский»	469.0	543.9	+74.9	169.4	201.3	+31.9
Колхозы:						
им. Жданова	314.7	296.7	-18.0	104.9	105.4	+0.5
«Прогресс»	229.2	224.7	-4.5	83.9	97.1	+13.2
«Победа»	372.1	405.7	+33.6	133.4	149.0	+15.6
им. Ленина	224.7	190.2	-34.5	89.6	85.0	-4.6
«Кр. Путиловец»	305.1	291.1	-14.0	92.3	102.0	+9.7
«Родина»	267.6	181.2	-86.4	97.4	75.4	-22
«Азат Себер»	318.7	351.8	+33.1	105.0	117.9	+12.9
По управлению:	352.3	348.2	-4.1	129.0	130.4	+1.4

СООБЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ПЛЕНОМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 28 мая 1963 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос: «Очередные задачи идеологической работы партии». Докладчиком утвержден секретарь ЦК КПСС тов. Ильин Л. Ф.

В работе Пленума ЦК примут участие руководящие партийные и советские работники, деятели литературы и искусства, работники науки, народного образования, печати, радио, телевидения и другие представители творческой интеллигенции из республик, краев и областей.

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие производственные показатели по итогам работы в первом квартале на районную Доску почета заносятся доярки, выполнившие условия соревнования и получившие в марте молока на каждую корову:

БУДАРАГИНА Е. А.	— Яйский совхоз	— 305 кг
ЧУМАКОВА А. П.	—	305 кг
АННЕНКО В. И.	—	302 кг
ЯКОВЛЕВА М. И.	—	300 кг
БУРГАНОВА А. И.	—	297 кг
ШТЕКЛЕНН А. И.	—	289 кг
РОГАТЬХ Е. П.	—	288 кг
КЛЕПЦОВА Т. Е.	—	286 кг
ВЛАСОВА Г. В.	—	285 кг
БУГРОВА З. П.	—	279 кг
ШАЙДТ И. Х.	—	270 кг



Переходящее Красное знамя — Яйскому совхозу

Президиум комитета профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок управления и производственное управление рассмотрели итоги социалистического соревнования по надоям молока за март 1963 года.

Первое место и переходящее Красное знамя комитета профсоюза и производственного управления присуждено коллективу Яйского совхоза (директор тов. Медведев Г. Д., председатель рабочего комитета тов. Маслов Д. К.), добившемуся за месяц надоя молока 201.3 кг на каждую корову.

Отмечена хорошая работа по повышению надоя молока коллективов Первомайского совхоза, колхозов «Красный птицевод» и «Победа».

Неудовлетворительно боролись за надой молока колхозы Святославского совхоза, колхозов «Родина» и «Азат Себер».

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Готовы к севу

На полях колхозов и совхозов скоро развернется борьба за урожай пятого года семилетки. Механизаторы комплексной бригады из колхоза им. Ленина, где бригадиром Г. Д. Попов, уже готовы к севу. Все тракторы отремонтированы. Раньше других бригад подготовлены посевные и почвообрабатывающие орудия.

Сейчас бригада завершает вторую очистку семян. В погодные солнечные дни двери складов все время открыты. Весенний воздух обдувает семенной материал.

На массивы пропашных в бригаде вывезено несколько сотон перегноя.

По-боевому встречают весну и труженики 6-й бригады, которой руководит И. Н. Нечипуренко. Техника подготовлена, заканчивается очистка последних центнеров семенного зерна.

Механизаторы артели следят за поспеванием почвы. При первой же возможности они начнут бороноование зяби.

Х. ФИЛИППОВ.

На предпраздничной вахте

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Родина» в первом квартале не справились с планом продажи молока государству. Это отрицательно сказывается и на экономике хозяйства. Второй квартал начат с некоторым успехом. Сейчас передовые доярки первой фермы Н. Тимофеева, М. М. Маслова, Н. Орлова надаивают по 4—4,8 килограмма молока на фуражную корову. Коллектив этой фермы стал на

трудовую вахту в честь великого праздника 1-го Мая и обязуется надавливать в среднем по 4,5 килограмма молока на корову, а лучшие доярки — по 5 и более килограммов. Коллектив дружный, боеспособный, и хочется верить, что свое слово он сдержит — с честью выполнит предпраздничные обязательства.

Г. ФЕДОРОВ,
секретарь парткома колхоза «Родина».

К 93-летию со дня рождения
В. И. Ленина
НИКОЛАЙ ТЕПЛОВ.

ПОРТРЕТ

За окном, над старою оградой
Старый тополь ветви
распростер,
У окна с женой-старушкой
рядом
Сел, о чём-то думая, шахтер:
«Хорошо комбайн водить
послушный...
Хорошо...да поздно. Седина...»
—Отвори-ка, мать, окошко.
Душно.
...И плеснулась в комнату
весна.
Даль дымится вешними
парами.
Пряный воздух так и льется
в грудь...
На стенах в резной портретной
раме
Ленин улыбается чуть-чуть.
Словно смотрит он, раздвинув
стены,
На седые плесы русских рек.
Сквозь леса и каменные горы,
Землю всю охватывая взором,
Смотрит он, Великий человек.
Смотрит он, и от живого
взора,
От спокойной, мудрой
простоты
В чутком сердце старого
шахтера
Шевельнулись смелые мечты.
Сел к портрету ближе на
диване,
Подозвал старушку:
—Посиди.
Вот представь такое: Ленин
станет.
Он на нас обидится, поди.
Нет у нас о будущем заботы.
Вышел срок—на пенсии сидим.

К ленинским дням

22 АПРЕЛЯ все прогрессивное
человечество будет отмечать 93-ю
годовщину со дня рождения свое-
го вождя В. И. Ленина.

Районная библиотека начала
подготовку к этому знаменатель-
ному событию с начала апреля.
Оформлена выставка книг: «Ле-
нин с нами, бессмертен и вели-
чав». Большой популярностью
среди наших читателей пользует-
ся брошюра Е. Д. Стасовой, ко-
торая долгие годы работала под
непосредственным руководством
Владимира Ильича—«Таким был
В. И. Ленин», книга «Воспоми-
нания родных о В. И. Ленине», кни-
га Н. Горбунова «Как работал
Ленин» и другие.

В читальном зале организована
выставка картин «Ленин в изоб-
разительном искусстве».

А. ЛЬВОВА,
методист районной библиотеки.



Ростов-на-Дону. За время, про-
шедшее после XXII съезда
КПСС, тысячи семей трудящихся
области вселились в новые, bla-
гоустроенные квартиры. Особенно
много новоселов в «Ростовских
Черемушкиах». Сотни семей ро-
стовчан получили квартиры в но-
вых домах на проспекте Ленина.
Претворяя в жизнь решения съезда,
строители треста № 8, воз-
водящие жилые кварталы на про-

Вперед к коммунизму 2 стр.

11 апреля 1963 года.

Нам пишут

Украсим нашу жизнь

ЖЕНЩИНЫ — это матери и сестры. Это они, в первую очередь, от всего сердца желают приблизить светлое будущее — коммунизм, чтобы своими глазами увидеть счастье детей. И мы в меру своих сил стараемся, где добрым словом, где советом, устранять недостатки, мешающие нам жить, украшаем и улучшаем наш быт, участвуем в воспитании человека коммунистического общества.

Женсоветы — организации территориальные. В рабочем поселке Яе он объединяет 17 производственных и 16 уличных женских советов. А это большая сила. Через свои секции мы стремимся охватить влиянием все стороны быта и культурного обслуживания трудящихся, особое внимание уделяем воспитанию подрастающего поколения. Много сделал для этого родительский университет, который возглавляет тов. Красовская И. Н. На занятиях университета родители получают ценные советы и знания по воспитанию детей.

В порядке общественного надзора мы осуществляем контроль за работой культурно-просветительных учреждений: клубов, библиотек, детской музыкальной школы, Дома пионеров. В большинстве случаев к нашим советам прислушиваются, но встречаются такие горе-руководители, как директор клуба ЛПБ тов. Лаптев, который, не моргнув глазом, заявил: «Я вам не подчинен и отчитываться не буду». Дело не в чинах и рангах, тов. Лаптев, которые вы строго оберегаете, а в улучшении работы клуба. Добрый совет — делу не помеха.

Несколько слов о цветах. Цветы украшают нашу жизнь, делают ее возвышеннее, прекраснее. Они неизменные спутники всех наших радостей, торжеств, праздников. Какое эстетиче-

никуем такое агрегирование, на вывозку перегной. Надеюсь, что наши полеводы и механизаторы сделают все, чтобы нынче совхоз сработал без убытков.

ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК Сотделен-
и. А. КУКУРЕНКО: ных ферм нам приходилось транспортировать молоко за 40—50 километров. Все это падало на себестоимость и, понятно, она была высокой. Нынче дойные гурты мы содействуем ближе к молочному заводу и его филиалу. А весь молодняк скота отправим в дальние отделения на богатые отгонные пастбища.

Закончим специализацию и в свиноводстве. Вместо трех ферм сделаем две, а потом и одну. Все это даст нам возможность удешевить производство животноводства.

Будем верить, что коллектив Первомайского совхоза до конца доведет свои хорошие начинания и в этом году сработает рентабельно.

„НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ“

Под таким заголовком в нашей газете за № 13 была опубликована коллективная заметка жителей села Ново-Николаевки.

В ней говорилось, что хлеб в сельский магазин завозился от случая к случаю.

Председатель правления Ижморского потребительского союза тов. М. Черкашин ответил редакции, что критика была справедливой. Правление потребсоюза обсудило на своем заседании факты нарушения торговли хлебом. Руководители Ижморского сельского предупреждены.

В настоящее время хлеб в Ново-Николаевку завозится регулярно.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ГРУБИЯН ЗА ПРИЛАВКОМ

Вы были в Яйской бане? Вообще, баня неплохая. Но настроение здесь могут испортить запроство.

Продавец ларька П. И. Карпенко с такой ненавистью смотрит на покупателей, что многие посетители обходят прилавок с прохладительными напитками стороной!

Не верите? Она нас недавно так громко (простите за выражение!) обляяла, что все благодатное настроение как рукой сняло...

* * *

С содержанием письма, исполненного чувством горького юмора, Л. Смольникова мы познакомили председателя правления райпотребсоюза тов. Хорькова и инструктора тов. Ткачук.

Они ответили редакции, что факты грубого отношения продавца П. И. Карпенко к покупателям подтвердились. Поведение грубияни обсуждалось на заседании правления. П. И. Карпенко предупреждена.

Делом ответим на призыв знатных механизаторов страны

Чтобы был на земле хозяин

НА ПОРОГЕ весны пятого года семилетки. Знатные механизаторы страны призывают всех нас лучше использовать технику и резко поднять урожайность полей. А для этого, чтобы этого добиться, на земле должен быть хозяин. В нашем совхозе хозяином отныне будет механизированное звено, ему поручено выращивать и зерновые, и кормовые культуры.

Таких звеньев мы создали 13. В каждой бригаде по 2, а в крупных—по 3. За звеном закрепили технику и землю. Всему для примера звено В. В. Шипунова. Оно имеет 3 трактора «ДТ-54», 3 «МТЗ», 3 комбайна и полный комплект почвообрабатывающих машин. В звене 12 опытных механизаторов, у них 835 гектаров земли. Они сеют, проводят уход за посевами и убирают урожай. Труд их будет оплачиваться в зависимости от урожайности и содержания техники. Если звено получит больше хлеба и кормов для животноводства, чем запланировано, дирекция совхоза выдаст ему дополнительную оплату и, наоборот, если плановой урожайности не получит, дополнительной оплаты не будет.

Механизатор Улановского совхоза Анатолий Михайлович Матиенко в прошлом году на своем комбайне убрал 380 гектаров зерновых. Потом был направлен в Амурскую область и там еще убрал 260 гектаров сои, заняв второе место в соревновании комбайнеров того района, где работал.

Анатолий Михайлович горячо одобряет напечатанное в прошедшем номере нашей газеты обращение ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов РСФСР «Улучшим использование техники, добьемся высоких урожаев».

Тов. Матиенко дает ценный совет всем механизаторам нашего района. Предлагает изготовить приспособление для заправки сеялок.

* * *

ЗАПРАВКА сеялок зерном—дело трудоемкое. Надо несколько подвод, чтобы обеспечить работу одного агрегата. Положение усложняется еще и тем, что в хозяйстве зачастую не хватает мешков. Так было и у нас.

На каждые 500-600 га пашни—борону-планировщик

Знатные механизаторы страны призывают всех нас улучшить использование техники, добиться высоких урожаев. Думаю, что каждый, кто имеет дело с машинами, откликнется на этот призыв. Еще прошлой осенью у нас заложена хорошая основа для будущего урожая — своеобразно и под весь яровой клин поднята зябь. Объем весенне-полевых работ сократился, поэтому наша задача — как можно лучше подготовить весной поля.

На хорошо выравненном поле увеличивается скорость движения агрегатов, улучшается качество выполнения работ, особенно при междурядной обработке пропашных, сокращается количество аварий и поломок машин.

Например, при проведении обкосов полей жатки и комбайны очень часто выходят из строя. Это происходит потому, что края полей имеют высокие гребни, о них быстро истирается полотно у жаток ЖРБ-4,9. Кроме того, часть стеблей срезается под корень, а часть остается нерезаной.

Кукурузоводческое звено

В ЯЯ-ПЕТРОПАВЛОВСКОМ отделении Яйского совхоза получили высокий урожай зерновых. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, пшеницы получили по 16—19 цент. с гектара. Нынче по пшенице, на площади 100 га, будет посеяна кукуруза. Создано кукурузоводческое звено, которым руководит Александр Рогаткин. Под кукурузу вывезено 1000 тонн перегноя. Сейчас звено заканчивает подготовку техники к севу.

В. ИВАНОВ.

И. БЕЗБОРОДОВ,
секретарь парткома
Улановского совхоза.

ПРОЧТИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

ПРОСТО, ДЕШЕВО

На выручку пришла смекалка. Для заправки сеялок зерном мы приспособили списанный самоходный комбайн. На нем остался только мотор да приемная камера с выгрузным шнеком. В камеру засыпали семена и ехали в поле, а там, с помощью выгрузного шнека, зерно легко попадало в сеялку.

На таком агрегате работают 2 человека в две смены. Они заменяют 6 лошадей и 6 человек. Просто, удобно, выгодно.

Этот агрегат можно применить и на других работах. Мы приспособили к нему циркулярную пилу и пилим дрова. За час наш «комбайн» способен распилить 10 кубометров дров.

Сейчас все хозяйства готовятся к севу. Советую приберечь списанные самоходные комбайны и переоборудовать их для заправки сеялок.

А. МАТИЕНКО,
комбайнер 6 отделения Улановского
совхоза.

Поэтому большое внимание нужно уделить выравниванию полей, особенно тех, где находятся несколько лет подряд проводились в одном и том же направлении. Для этого нужно изготовить деревянные или металлические бороны — планировщики.

Расскажу подробно, как изготовить деревянный планировщик. Он применяется в агрегате с зубовыми боронами. Состоит из трех брусьев длиной 4 метра каждый, а зубовые бороны на удлиненных тягах располагаются сзади. Брусья березовые сечением 150x240 миллиметров. В брусья на расстоянии 100 мм от нижнего обреза крепятся рыхлящие пальцы. Их можно изготовить из сортовой стали диаметром 16—18—20 мм. Напечь с задней стороны бруса отгибаются вниз под углом 45 градусов и выходят за нижнюю грани бруса на 50 мм.

В брусе палец закрепляется таким образом, чтобы согнутая часть его составляла угол 45 градусов с вертикальной плоскостью, совпадающей с направлением движения агрегата. В этом случае палец хорошо рыхлит почву. Рабочая часть пальца с передней стороны заостряется. На переднем конце пальца нарезается резьба, с помощью которой он крепится в брусе. От поворачивания палец удерживается пластинкой из 3—4-миллиметровой стали с отогнутыми острыми концами, которыми она врезается в брус при завертывании гайки. Пластина приваривается к пальцу.

Чтобы брус при работе не расходился, к нему крепится уголник сечением 40x75 мм. В нем закрепляются 2 тяги, которыми с помощью цепей брус крепится к сцепке. При укорачивании цепей пальцы глубже входят в землю, при удлинении — выходят на поверхность. Таким образом регулируется глубина рыхления.

Если в хозяйстве нет сортовой стали, пальцы можно изгото-

ЖИВОТНОВОДЫ — НА НОВЫЕ РУБЕЖИ!

НАШ ДЕВИЗ: ни одного отстающего коллектива

Ольговская ферма нашего совхоза за квартал получила молока по 717 кг на корову. Это по 8 кг в день. Галия Власова намного перешагнула этот рубеж — на доила по 895 кг, в том числе в марте — по 285. Ничего не скажешь, успехи налицо, отлично поработали товарищи!

В комитете комсомола мы задумались над таким вопросом. А ведь у нас в совхозе есть отстающие фермы, что нужно сделать, чтобы их не было? У ольговцев много доярок молодых,

комсомолок. А молодежь, как известно, бес покойный народ. Вот мы и решили по примеру ольговцев создать на всех фермах комсомольско-молодежные группы.

Сейчас таких групп создано 5. Они следят за правильным расходованием кормов, за распорядком дня, за чистотой в красных уголках. Между ними соревнование под девизом: ни одного отстающего коллектива.

А. КОЗЛОВ,
секретарь комсомольского
комитета Яйского совхоза.

ПЕРЕДОВИКИ ЗОВУТ

В НАЧАЛЕ апреля животноводы колхоза «Прогресс» подвели итоги соревнования за первый квартал. Итоги нельзя сказать, что плохие. Колхоз успешно справился с планом продажи мяса и молока. Но работники ферм все же неудовлетворены своими результатами. В надоях молока недопустима контрастность.

Четвертая бригада (бригадир П. К. Васильев) получила за три месяца по 329 литров молока на корову, в том числе за март — 132, пятая бригада (Н. П. Ющенко) соответственно 224 и 111, вторая бригада (Н. М. Ковалев) — 196 и 86 и первая бригада (В. С. Воронов) — только 167 и 76 литров. В четвертой бригаде рацион кормления коров такой же, как и в других бригадах, но здесь уход и содержание животных лучше. Только за счет этого больше произведено продукции и качество ее выше. Если бы все работали так, как животноводы четвертой бригады, колхоз мог бы продать государству дополнительно к квартальному плану 320—350 центнеров молока. Вот они где, резервы.

Сейчас каждой бригаде, каждой доярке и скотнику доведены задания по надою на апрель и в целом на второй квартал. Коллектив передовой четвертой бригады призвал всех животноводов колхоза не пожалеть сил и выполнить задание досрочно.

И. СЕНЦОВ,
инспектор-парторганизатор.

За хороший труд — премии

В КОЛХОЗЕ им. Жданова проведен праздник животноводов. Участников праздника поздравили председатель артели М. Н. Великосельский и главный зоотехник Р. И. Наводкина. Они сказали, что в колхозе есть неисчерпаемые резервы увеличения производства молока и мяса. Об этом говорит опыт передовиков.

Доярки Надежда Алексеевна Кулакова, Екатерина Федоровна Семенистова надоили в прошлом году более чем по 2000 литров молока от коровы. Скотник Александр Сергеевич Русских дебился среднесуточного привеса на выращивание молодняка 600 граммов от каждого животного. Если бы все так работали, колхоз досрочно выполнил бы квартальный план по продаже продуктов животноводства.

За честный и добросовестный труд передовые животноводы награждены ценными подарками и почетными грамотами.

На празднике был дан концерт художественной самодеятельности шефов под управлением тов. Романова. Колхозникам очень понравился концерт, и они от души благодарили своих шефов.

А. ЦИГЕЛЬНИКОВ.

Вперед к коммунизму 3 стр.
11 апреля 1963 года

По Родной Стране

Устьлабинцы начали сев свеклы

КРАСНОДАР. Первыми на Кубани начали сев сахарной свеклы инициаторы Всесоюзного соревнования хлеборобов — устьлабинские механизаторы. Этой культурой уже засеяны сотни гектаров. А всего колхозы и совхозы производственного управления отвели нынче под сахарную свеклу более 30 тысяч гектаров пашни. Такая огромная планта-

ция явится своеобразной полевой академией применения новой технологии возделывания свеклы без затрат ручного труда по методу В. Светличного.

Свекловоды поставили задачу вырастить в текущем году с гектара по 300 центнеров свеклы при минимальных затратах труда.

(ТАСС).

На воздушных трассах страны

МОСКВА. Услугами аэрофлота в этом году смогут воспользоваться почти 35 миллионов человек — на 7 миллионов больше, чем в прошлом.

14 рейсов в день будет совершать «ТУ-104» на авиалинии Москва—Ленинград. Около 20 «ИЛ-18» будут ежедневно вылетать из столицы в Сочи. До трех рейсов в день станет совершать «ТУ-114» на самой большой в стране беспосадочной трассе Москва—Хабаровск.

Скоростной лайнер «ТУ-124» проложит пути из Москвы в Ка-

зань, из Вильнюса в Ленинград и Минеральные Воды, из Таллина в Симферополь, из Волгограда в Тбилиси.

Комфортабельные многоместные самолеты «ТУ-104», «ИЛ-18» и «АН-10» соединят Куйбышев с Владивостоком, Новосибирск с Одессой, Архангельск с Ленинградом, Москву с Лугanskом и Херсоном, Душанбе с Новосибирском. Увеличится число рейсов и на межобластных пассажирских трассах.

(ТАСС).

О НАШЕЙ СПУТНИЦЕ — ЛУНЕ

- ◆ ЧЕТВЕРЫЙ рейс к Луне осуществляет советская наука. Научная аппаратура, которой оснащена межпланетная станция «Луна-4», принесет новые сведения о нашем ночном светиле. А что уже известно ученым о спутнице Земли?
- ◆ Диаметр Луны равен 3473 километра. Вес Луны в 6 раз меньше земного, поверхность примерно равна площади азиатского материка.
- ◆ Среднее расстояние от Земли до Луны — 384400 километров. Так как вращение Луны вокруг Земли происходит по эллипсу, наибольшее ее удаление от нашей планеты составляет 405500 километров, наименьшее — 363309 километров.
- ◆ Человек, весивший на земле 60 килограммов, весил бы на пружинных весах на Луне примерно 10 килограммов. Сила тяготения на Луне гораздо слабее земного.
- ◆ Температура на освещенной Солнцем стороне Луны равна плюс 120—130 градусов, а на ночной стороне — минус 150—160 градусов.
- ◆ Первую карту Луны 350 лет назад составил Галилей, применивший для наблюдения простейший телескоп. На этой карте было обозначено лишь несколько лунных объектов.

Сейчас в новом атласе только обратной стороны Луны насено около 500 названий.

- ◆ Радиус кругозора на Луне почти в 2 раза меньше, чем на Земле. Для человека среднего роста горизонт на Луне будет лежать на расстоянии 2,5 километра (на Земле около 5 километров).
- ◆ Новый атлас Луны показал, что лунные полушария несимметричны. На обратной стороне Луны нет протяженных темных углублений («морей»), но они есть на обращенной к нам стороне.

(ТАСС).

Праздничная Венгрия

БУДАПЕШТ. Венгерский народ отмечает 18 годовщину освобождения Венгрии советской армией. В городах и селах, на предприятиях и в учреждениях состоялись торжественные вечера и собрания, а также возложение венков к могилам и памятникам советских воинов, павших в боях за освобождение Венгрии.

В Будапеште состоялся военный парад, он вылился в демонстрацию боевой мощи венгерских вооруженных сил, стоящих на страже мирного труда свободного венгерского народа.

(ТАСС).



Румынская Народная Республика. Избавив женщину от прежнего неравноправного положения, народная власть обеспечила ей широкие возможности для применения творческих способностей. Женщины получили доступ ко всем видам образования.

В числе студентов, обучающихся сейчас в вузах, сын и мать Григореску из города Плоешти.

На снимке: первые справа — мать и сын Григореску на занятиях. Фото: Аджерпресс — ТАСС

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефон редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора по отделу сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление

на международные темы

Бандиты не унимаются

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на недодакратичные заверения американского правительства о том, что оно выступает против налетов на побережье Кубы, главари контрреволюционных групп откровенно заявляют, что их «операции» совершаются с ведома правительства США. В налетах принимают участие не только кубинские контрреволюционные эмигранты, но и американские граждане.

Агентство АП сообщило о заявлении руководителя одной из таких пиратских банд — американца Рорке. Он сказал, что в руко-

водимой им организацией участвуют более 200 его соотечественников. Они до сих пор в основном занимались переброской агентов, оружия и снаряжения на территорию Кубы.

Отвечая на вопрос о том, могут ли представители правительства США прекратить эти действия, этот главарь сказал: «Я думаю, что они могут. Однако я не знаю, зачем им это делать. Они все еще обучают кубинцев и забрасывают их на Кубу и в то же время отрицают это».

(ТАСС).

Ядерный взрыв в США

ВАШИНГТОН, 6 апреля (ТАСС). Соединенные Штаты произвели вчера новый подземный ядерный взрыв на испытательном полигоне в штате Невада. Об этом сообщила американская комиссия по атомной энергии.

Ликвидировано гнездо контрреволюции

ГАВАНА, 5 апреля (ТАСС). В результате совместных действий революционных вооруженных сил и органов государственной безопасности Кубы в провинции Матансас ликвидированы две контрреволюционные банды.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

* Население Польши на 31 декабря 1962 года составляло 30 483 600 человек. По сравнению с 1961 г. оно увеличилось примерно на 350 тыс. человек.

* Более 3-х тысяч кубинских контрреволюционеров, по признанию министерства обороны США, проходят специальную подготовку в рядах вооруженных сил Соединенных Штатов. Старожилы Яи не припомнят такой бурной, переменчивой весны, как эта. Необычно рано появилась отепель, сменявшаяся «декабристами» морозами. Но скворцы, эти вестники весны, прилетели нынче раньше прошлогоднего!

Первых скворцов видели уже первого апреля. Старинки говорят, что это к урожайному году. Пусть будет так — добро пожаловать, скворцы!

С. УРАЛЬСКИЙ.

дениях в южной части Тихого океана.

* В Южно-вьетнамской провинции Виньби во время карательной экспедиции американо-демонские бандиты отравили воду в нескольких колодцах и подбросили на рынки отправленные продукты. От отравления пострадали тысячи крестьян.

* В Анголе находятся в настоящее время 60 тысяч португальских солдат. С 1952 года по настоящее время португальские карательные ракеты на небольших островах — Атоллах во французских колониальных вла-

(ТАСС).

Кемерово показывает

ЧЕТВЕРГ, 11 апреля

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Добрый огонь». Документальный фильм.
19.25 «Новаторы».
19.50 «В новой Зеландии». Документальный фильм.
20.10 Студия отвечает зрителям.

20.25 «Золото Чукотки». Документальный фильм.

20.45 «Знакомы ли вам эти мелодии».

21.20 «Ошибка профессора Хегера». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 12 апреля

День космонавтики

11.00 Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 День космонавтики.

19.40 Телевизионный музей изобразительного искусства.

20.20 «Карбамид — животноводству». Научно-популярный фильм.

20.35 Для работников сельского хозяйства. «Опыт передовых» всем.

20.45 Художественный фильм.

СУББОТА, 13 апреля

18.00 Для малышей. «Кошки дома». Мультипликационный фильм.

18.30 Для школьников «Необыкновенное путешествие звездолета «Луч».

18.50 Киножурнал.

19.00 Международное обозрение.

19.15 Качество строительства под контролем общественности.

19.25 «Изоштуки».

19.30 Спортивная передача.

20.30 Пять минут поэзии.

20.35 Новости кино.

20.45 Молодежная суббота.

21.30 «После свадьбы» Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 апреля

17.00 Урок физкультуры.

17.15 День поэзии.

17.45 Для младших школьников. «ТУ-МА-ТУ». (Стихи о свободной Африке).

18.00 Для школьников «О красоте и вкусе».

18.20 «Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм.

19.40 Концерт художественной самодеятельности.

20.10 «На льду фигуристы». Телесериал.

21.10. «Играет Ван Клиберн».

Редактор
К. И. КАБАНОВ,

Мокштат Аина Алексеевна, проживающая в селе Троицке, Яйского района, Кемеровской области, возбуждает дело о распоряжении брака с Мальцевым Алексеем Капитоновичем, проживающим в Кемеровской области, Кемеровского района, пос. Никольск.